
Gruppo “Abruzzo Futuro” A rischio la piena efficienza del reparto 
di endoscopia dell’ospedale di  Teramo  
 

 

Ho presentato un’ interpellanza urgente al Presidente della Giunta Regionale e all’Assessore alla sanità sulla situazione
 dell’unità  complessa  di  endoscopia  dell’Ospedale  di  Teramo che rappresenta  un’eccellenza  riconosciuta  della  sanità
abruzzese.

Infatti, nelle settimane scorse, a seguito dell’attivazione dell’unità endoscopica semplice di Atri,  unitamente al trasferimento
di  macchinari e attrezzature, è stato destinato personale medico ( reperito peraltro a seguito di apposito avviso richiesto
proprio dall’Unità complessa di Teramo) alla nuova unità , senza prevedere il potenziamento di personale e strumentazioni
presso l’unità di Teramo.

Al di là di ogni valutazione sulle strategie aziendali e sanitarie,  l’indebolimento dell’Unità di Teramo  mette a forte rischio il
funzionamento h24 del reparto di endoscopia e la possibilità di far fronte alle urgenze con grave nocumento  per i pazienti e
la comunità .

E’  necessario  pertanto  che  l’azienda,  come  originariamente  previsto  all’atto  aziendale,  effettui  adeguati  interventi  per
potenziare  l’unità  endoscopica  di  Teramo,  al  fine  di  metterla  in  condizioni  di  corrispondere  alle  esigenze  dell’utenza..

 

Gruppo Consiliare Abruzzo Futuro

PINETO  CON  LA  PRESENTOSA  RAPPRESENTA  L’ABRUZZO  AL
CARNEVALE DI  VENEZIA 2018

Ci sarà anche un pezzo di Pineto all’edizione 2018 del Carnevale di Venezia. A portarlo sarà l’Associazione pinetese “Le Vie
dell’Arte”, selezionata dall’organizzazione a sfilare al prestigioso corteo veneziano in Piazza S. Marco.

“Porteremo la PRESENTOSA D’ABRUZZO  – dichiara Federica Merletti,  referente dell’Associazione Le Vie dell’Arte  –
gioiello per eccellenza della tradizione e dell’arte orafa abruzzese. I costumi interamente realizzati a mano, con materiali di
riciclo, dalle componenti dell’associazione sono un tributo alla nostra splendida regione”. 

“L’idea  è  partita  dopo  i  tragici  eventi  dello  scorso  anno  che  colpirono  la  nostra  Regione  –  aggiunge  la  Presidente
dell’Associazione Vilma Santarelli – e così fu deciso di dedicare il carnevale estivo, che organizziamo ogni estate a Pineto,
all’Abruzzo, realizzando per l’appunto la Presentosa, come segno di riscatto e voglia di vincere le avversità naturali. Con viva
emozione ci apprestiamo a riproporre i nostri abiti e cappelli nel proscenio più prestigioso dedicato al carnevale”.

 

“Siamo fieri ed orgogliosi – dichiara il Sindaco di Pineto Robert Verrocchio – che un’associazione della nostra città sia stata
selezionataper  sfilare  ad  uno  degli  eventi  più  conosciuti  al  mondo  sia  per  il  fascino  che  esercita  e  sia  per  il  mistero  che
continua a possedere anche adesso che sono trascorsi 900 anni dal primo documento che fa riferimento al Carnevale di
Venezia. A nome mio personale e dell’Amministrazione che rappresento – conclude il Sindaco – un grosso in bocca al lupo
alle nostre concittadine che, siamo certi, riscuoteranno un grande successo”.
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L’appuntamento veneziano per “Le Vie dell’Arte” è fissato per il  prossimo 10 febbraio, dalle ore 14.30, in Piazza S. Marco,
dove folle di curiosi da tutto il mondo, e migliaia di maschere in festa, occuperanno pacificamente la meravigliosa Laguna.

Teramo. Il Decreto del Presidente della Repubblica che sancisce lo
scioglimento del Consiglio Comunale di Teramo
 

 

 

La  Prefettura  di  Teramo ha  comunicato  in  data  odierna  che  il  Ministero  dell’Interno  –  Dipartimento  per  gli  Affari  Interni  e
territoriali, con decreto del Presidente della Repubblica dell’8 Gennaio 2018, ha decretato lo scioglimento del Consiglio
Comunale di Teramo.

Nel  medesimo  Atto  viene  nominato  Commissario  Straordinario  per  la  provvisoria  gestione  del  Comune  di  Teramo,  fino
all’insediamento degli  organi  ordinari,  il  Prefetto  dottor  Luigi  Pizzi  a  cui  sono conferiti  i  poteri  spettanti  al  Consiglio
Comunale, alla Giunta e al Sindaco.

 

 

Pertanto il Prefetto Pizzi, a partire da oggi, non è più Commissario Prefettizio ma Commissario Straordinario.

 

 

 

 

Teramo. INIZIO MINISTERO EPISCOPALE DI S.E. MONS. LORENZO
LEUZZI
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Teramo 20 gennaio 2018

INCONTRO CON I GIOVANI

AL SANTUARIO DI S. GABRIELE

Sabato 20 gennaio, giorno dell’inizio del suo Ministero Episcopale nella Diocesi di Teramo-Atri, S.E. Mons. Lorenzo Leuzzi,
nella mattinata, incontrerà i giovani al Santuario di S. Gabriele.

All’incontro parteciperanno gruppi di studenti provenienti da Roma (sono previsti 4 pullman) e i giovani della nostra Diocesi,
appartenenti a parrocchie, movimenti e associazioni.

L’incontro, che sarà un momento spirituale, si svolgerà dalle 11.00 alle 13.00. I giovani, dopo aver consumato il pranzo al
sacco, nel pomeriggio saranno a Teramo, per partecipare all’ingresso del Vescovo nella Diocesi aprutina.

IZS Abruzzo e Molise: presentato in conferenza stampa le attività
e i risultati raggiunti nel 2017,
La Direzione Generale e il CdA hanno presentato in conferenza stampa le attività e i risultati raggiunti nel 2017, le linee di
sviluppo e le nuove iniziative edilizie dell’Istituto Zooprofilattico Sperimentale dell’Abruzzo e del Molise

 

Martedì 16 gennaio la Direzione dell’IZSAM ha indetto una conferenza stampa per fare un bilancio delle attività svolte e dei
risultati  raggiunti  nell’anno appena trascorso,  illustrando agli  organi  di  informazione gli  obiettivi  strategici,  le  linee di
sviluppo future e le nuove iniziative edilizie.

Il  Direttore  Generale  Mauro  Mattioli  ha  iniziato  presentando  le  attività  di  cooperazione  tecnico-scientifica  in  ambito
internazionale che vedono l’IZSAM impegnato su vari fronti: dall’Africa all’America Latina, dall’Europa dell’Est alla Penisola
Arabica. Il DG si è soffermato sul progetto ERFAN (Enhancing Research For Africa Network) come esempio dell’impulso che
l’Ente ha saputo dare all’attività internazionale organizzando, a marzo dello scorso anno, un workshop a cui hanno preso
parte i delegati dei Paesi africani con cui esiste un rapporto di collaborazione consolidato negli anni. Di fatto la prima
occasione in cui l’Istituto è riuscito a riunire tutti i partner africani, discutendo e condividendo strategie comuni per la
salvaguardia della salute umana e animale.

https://www.giulianovanews.it/2018/01/izs-abruzzo-molise-presentato-conferenza-stampa-le-attivita-risultati-raggiunti-nel-2017/
https://www.giulianovanews.it/2018/01/izs-abruzzo-molise-presentato-conferenza-stampa-le-attivita-risultati-raggiunti-nel-2017/


A seguire sono stati illustrati alcuni esempi dell’intensa attività di ricerca, finalizzata a produrre innovazione, finanziata nel
2017 per oltre 11,5 milioni  con fondi del  Ministero della Salute, delle Regioni Abruzzo e Molise,  di  Organismi e Stati
internazionali. Il prof. Mattioli ha sottolineato il passaggio rivoluzionario dalla diagnostica tradizionale alle nuove tecnologie
che  permettono  di  effettuare  indagini  complesse,  come  quelle  genomiche,  direttamente  sul  campo.  L’importanza  dei  Big
Data (che sono il vero petrolio dei nostri tempi) e della capacità dell’IZSAM di saper analizzare e processare una grande
quantità di dati, infine i progetti in corso per monitorare la qualità delle acque interne, marine e potabili attraverso sistemi
biologi innovativi. Un altro tema affrontato è stato quello della formazione che ha fatto registrare un sensibile aumento dei
corsi in e-Learning erogati, con oltre 20.000 iscritti nel 2017, e che a metà dicembre ha spinto la Commissione Europea a
confermare l’IZSAM ente formatore delle Autorità Nazionali Competenti degli Stati membri della UE e di alcuni Paesi terzi, in
tema di benessere animale, con un importante finanziamento pari a 1,8 milioni di euro.
Dopo  una  breve  panoramica  sulle  attività  routinarie  e  di  servizio,  il  DG  si  è  soffermato  sugli  interventi  nelle  emergenze:
dall’attività legata al recente terremoto nel centro Italia al caso Fipronil quando, a ridosso di ferragosto, il Ministero della
Salute ha incaricato l’Istituto di svolgere le analisi su campioni di uova, carne di pollame e prodotti ovo-derivati, in seguito
all’allerta europea riguardante la contaminazione di uova provenienti dall’Olanda. Prima di passare la parola al Presidente
del CdA, il prof. Mattioli ha fatto cenno alla nuova organizzazione aziendale, con la razionalizzazione delle risorse umane,
l’abolizione delle responsabilità ad interim e la contestuale attribuzione degli incarichi dirigenziali al personale avente diritto.

Il Presidente del CdA, Manola Di Pasquale, ha chiuso l’incontro illustrando le nuove strutture edilizie in cantiere – il progetto
Agrobioserv – rese possibili  grazie al finanziamento del Masterplan Patto per il  sud della Regione Abruzzo con una somma
complessiva di 25 milioni di euro. Il progetto prevede la realizzazione del primo lotto funzionale della nuova sede dell’Istituto
a Colleatterato Alto (una nuova camera stagna e stabulari sperimentali per piccoli animali, con annessi laboratori) per un
investimento di  17,5 milioni  di  euro e il  recupero delle strutture dell’ex Mattatoio,  dove nasceranno laboratori  per la
produzione di reagenti biologici, per una spesa che ammonta a 7,5 milioni di euro.

Alla conferenza stampa hanno preso parte anche il Direttore Sanitario Nicola D’Alterio, il Direttore Amministrativo, Giancarlo
Cecchini e il componente del CdA Pietro Enzo Di Giulio.

 

 

Teramo.  FLAVIO  INSINNA  PER  PRESENTARE  IL  “PREMIO
BORSELLINO  TUTTO  L’ANNO  IN  ATENEO”

insinna no corruzione
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Teramo  16  gennaio  2018  –  Giovedì  18 gennaio,  alle  ore  11.00,  nella  Sala  del  CDA del  Rettorato,  il  rettore
dell’Università di Teramo Luciano D’Amico, il prorettore Dino Mastrocola e il presidente del Premio Borsellino Gabriella
Sperandio presenteranno il calendario degli eventi in Ateneo all’interno dell’iniziativa “Premio Borsellino tutto l’anno”. Per
l’occasione sarà presente l’attore Flavio Insinna.

Torricella Sicura, lavori di potenziamento del servizio idrico per il
villaggio Sae

Per realizzare nel comune di Torricella Sicura il collegamento della nuova condotta idrica a servizio delle “casette” Sae, le
soluzioni abitative emergenziali consegnate dopo il terremoto, i tecnici della Ruzzo Reti saranno costretti a interrompere
l’erogazione idrica nella giornata di domani, mercoledì 17 gennaio, dalle ore 9 alle ore 14, oltre che nel nuovo quartiere,
nelle seguenti vie e zone del centro abitato: via Alcide De Gasperi; via Giorgio Romani; via IV Novembre; via Aldo Moro; via
Profico; via Scarpone.

La nuova condotta idrica è destinata a soddisfare le aumentate esigenze della popolazione e ad evitare che possano
verificarsi cali di pressione nelle zone periferiche del territorio.

Nell’occasione, la società ha effettuato una serie di interventi di potenziamento della rete finalizzati a migliorare il servizio a
beneficio di tutti i cittadini di Torricella Sicura.

Teramo, 16 gennaio 2018

Ruzzo Reti Spa 

Teramo. UNITE: CONFERENZA STAMPA SU AVVIO DEL PROGETTO
EX MANICOMIO
 

Teramo 16 gennaio 2018 – Domani, mercoledì 17 gennaio alle ore 10.00 presso l’ex Manicomio Sant’Antonio Abate
(ingresso via Delle Recluse), il rettore Luciano D’Amico e il prorettore Dino Mastrocola terranno una conferenza
stampa sull’avvio del progetto di recupero del vecchio Ospedale Psichiatrico di Teramo.

Roseto. Dal 18  gennaio al 23  maggio  la rassegna “L’indifferente 
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è complice”  14 incontri , dibattiti e testimonianze con 50 ospiti su
temi di attualità.  
L’associazione “Falcone e  Borsellino”   e   l’Istituto  I.S.  “V.  Moretti”  di  Roseto  degli  Abruzzi   nell’ambito  del  PREMIO
BORSELLINO TUTTO L’ANNO  2018   organizzano  dal 18  gennaio al 23  maggio  la rassegna “L’indifferente  è complice”  14
incontri , dibattiti e testimonianze con 50 ospiti su temi di attualità.

(Vedi programma allegato)

insinna no corruzione

Primo appuntamento  giovedi 18 gennaio  ore 9,30  nell’auditorium dell’Istituto “Moretti con l’attore e giornalista Flavio
Insinna,  testimonial  di  alcune campagne nazionali  di  solidarietà tra cui  quella  dell’Unicef,  Croce Rossa,  Comunità di
Sant’Egidio, Emergency, oltre che persona impegnata concretamente e personalmente nel mondo del volontariato.

Tutti gli incontri saranno presieduti dalla Dirigente dell’Istituto “Moretti”  Prof.ssa Sabrina Del Gaone e  coordinati da
Francesca Martinelli, volontaria del progetto culturale “Premio Borsellino tutto l’anno”.

Il progetto nasce dall’idea per cui i giovani debbano essere coinvolti in percorsi capaci di  sviluppare un senso di cittadinanza
attiva e di protagonismo all’interno dei luoghi e degli spazi che  frequentano abitualmente, primo tra tutti, quello della
scuola. Il progetto prevede  l’attivazione di percorsi di impegno nella propria città, laboratori di musica e teatro, proposte
educative,  didattiche e  d’impegno nell’ambito della promozione della legalità e della cittadinanza democratica riflettendo
sulle nozioni di giustizia, uguaglianza, integrazione, impegno, rispetto e libertà, individuando, imparando e rispettando le
regole, intese come frutto di scelte condivise all’interno di una società civile.

L’obiettivo finale è quindi quello di formare dei cittadini capaci di vivere la democrazia, relazionandosi con i problemi posti
dalla società e individuando momenti e spazi nei quali realizzare il proprio futuro.

 

 

Sabato 20 gennaio 2018
INCONTRO CONTRO LO STALKING, LA VIOLENZA SUI MINORI E LE DONNE.
Nicodemo Gentile, Federica Benguardato, Fabio Anselmo, Ilaria Cucchi.

Sabato 27 gennaio 2018
GIORNATA DELLA MEMORIA.
Don Aniello Manganiello, Sandra Renzi, Luca Maggitti.

Mercoledì 14 febbraio 2018
SAN VALENTINO, INCONTRO CON LE EMOZIONI.
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Manuel Ciardelli, Ilaria De Patre, Luca Venanzi, Simona Colaiuda, Cristian Palmieri.

Sabato 24 febbraio 2018
GIORNATA MONDIALE PER LA GIUSTIZIA SOCIALE.
Don Aniello Manganiello, Paolo Di Bonaventura, Francesca Martinelli.

Giovedì 8 marzo 2018
GIORNATA INTERNAZIONALE DELLA DONNA.
Maristella Urbini, Wania Della Vigna, Elisabetta Di Carlo.

Sabato 17 marzo 2018
GIORNATA MONDIALE PER L’ACQUA.
Dante Caserta, Massimo Fraticelli, Marco Borgatti.

Giovedì 22 marzo 2018
PRESENTAZIONE DEL LIBRO “DISUBBIDIENTI”.
Andrea Franzoso, Stefania Grasso, Giovanni Impastato.

Mercoledì 28 marzo 2018
GIORNATA MONDIALE PER IL TEATRO.
Leonardo Nodari, Mario De Bonis, Michela Ridolfi.

Venerdì 13 aprile 2018
ENRICO E FRANCESCO: DIALOGO IMPOSSIBILE TRA DUE GRANDI LEADER.
Pietro Folena, Antonio D’Amore.

Sabato 21 aprile 2018
GIORNATA MONDIALE PER LA TERRA.
Tommaso Navarra, Marica Tommasi, Melissa Di Sano.

Giovedì 3 maggio 2018
GIORNATA PER LA LIBERTÀ DI STAMPA.
Filippo Lucci, Antonio D’Amore, Michela Ridolfi.

martedì 22 maggio 2018
ANNIVERSARIO DELLA STRAGE DI CAPACI. 

Testimonianze e spettacolo.

 

Mercoledì 23 maggio 2018
“SE COMPRENDERE È IMPOSSIBILE, CONOSCERE È NECESSARIO”.
ANNIVERSARIO DELLA STRAGE DI CAPACI.
Testimonianze e spettacolo.

Giovedì 24 maggio 2018
ANNIVERSARIO DELLA STRAGE DI CAPACI. 

Testimonianze e spettacolo.

INIZIO MINISTERO EPISCOPALE DI S.E. MONS. LORENZO LEUZZI

Teramo 20 gennaio 2018
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PROGRAMMA E ANNOTAZIONI ORGANIZZATIVE AGGIORNATI

Leuzzi

Ore 14.30: Arrivo al Piazzale del Santuario della Madonna delle Grazie

Al suo arrivo troverà ad accoglierlo all’esterno della Chiesa i Gruppi di Preghiera, Associazioni, Movimenti Laicali, Ammalati e
Unitalsi.

In Vescovo, dopo aver salutato i convenuti, farà da solo il suo ingresso in Chiesa per un momento di preghiera e
affidamento alla Madonna delle Grazie.

I fedeli entreranno in chiesa una volta uscito il vescovo, dove potranno seguire l’evento

attraverso un Maxi-schermo per seguire la Diretta televisiva.

Ore:14,50: Spostamento in auto verso al Chiesa di Sant’Antonio.

Ore 15.00: Ingresso in Chiesa: Saluto al Clero, ai Religiosi, alle Religiose ed ai convenuti.

(I Vescovi ospiti attenderanno in Cattedrale). Seguirà corteo con i sacerdoti verso la Cattedrale.

Esclusi i sacerdoti, i fedeli  resteranno nella Chiesa di Sant’Antonio dove sarà allestito un Maxi-schermo per seguire la Diretta
televisiva.

 

Ore 15.15: Spostamento verso la Cattedrale.

 

Ore 15.30: Arrivo in corteo davanti alla Cattedrale. 

–          Al quel punto, i sacerdoti entreranno in Cattedrale per prendere posto. Dopo i sacerdoti inizierà l’accesso ai
fedeli.

–          Il Vescovo sarà accompagnato in Piazza Martiri della Libertà, dove sarà salutato dal Picchetto d’Onore Interforze.
Dopo aver passato in rassegna il Picchetto saluterà ospiti ed autorità.

–          Di seguito sarà accompagnato sulla gradinata del Duomo, dove riceverà il saluto del Commissario Prefettizio Dott.
Luigi Pizzi, a nome della cittadinanza.

Ore  15.45:  Ingresso  in  Cattedrale.  Da  questo  momento  inizia  il  “Il  cerimoniale  dei  Vescovi”  che  disciplina



l’insediamento nella nuova Cattedra:  Bacio della Croce, Consegna del Pastorale e Saluto del Capitolo. Di seguito la
solenne Concelebrazione Eucaristica

 

DISPOSIZIONILOGISTICHE

-I fedeli  potranno accedere in cattedrale,  esclusivamente, dal  portale principale nel  numero consentito dai  vincoli  di
sicurezza. Per l’accesso ai fedeli NON E’ RICHIESTOALCUN PASS, come erroneamente scritto su alcuni organi di stampa.

-Per coloro che non trovassero posto in Cattedrale, sarà allestita una tensostruttura in Piazza Martiri della Libertà, dove
potranno seguire la celebrazione attraverso maxischermi.

-In tutte e tre le sedi decentrate saranno presenti ministri per la distribuzione dell’eucarestia.

-Le autorità e gli ospiti faranno ingresso dalla porta laterale, lato episcopio.G.M.


